

Με το βλέμμα στο πολυσυζητημένο βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ

Τις ώρες που η ηγεσία της Χαριλάου Τρικούπη και το επιτελείο του Γιώργου Παπανδρέου προετοιμάζουν μια πρωτοφανή και γιγαντιαία εξόρμηση του κόμματος και σχεδιάζουν κλιμάκωση της κριτικής προς την κυβέρνηση, τα περισσότερα στελέχη και οι βουλευτές του κόμματος έχουν στραμμένο το βλέμμα στην επόμενη Τετάρτη 9 Νοεμβρίου.

Το απόγευμα αυτής της μέρας θα παρουσιαστεί το πολυσυζητημένο βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού και προέδρου του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σημίτη. Αν και ο κ. Σημίτης αποφεύγει να εμπλακεί στα εσωκομματικά, ωστόσο το ενδιαφέρον των στελεχών του ΠΑΣΟΚ -και όχι μόνο- στρέφεται σε δύο πράγματα:

- Στο τι λέει το βιβλίο, αφού ο κ. Σημίτης θα αναφέρεται σε πρόσωπα και γεγονότα στη διάρκεια της πρωθυπουργικής του θητείας (1996 - 2004), στα παρασκήνια εκείνης της περιόδου, στις αποφάσεις και στους χειρισμούς του σε πολλά καυτά θέματα, τόσο στην εσωτερική όσο και την εξωτερική πολιτική. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ο πρώην πρωθυπουργός εκφράζει και κρίσεις για επιφανή στελέχη και υπουργούς τους για το έργο τους κ.ά. Επίσης εκφράζει κρίσεις και για τις άλλες πολιτικές δυνάμεις και τους πολιτικούς πρωταγωνιστές εκείνης της περιόδου, ενώ αναφέρεται και στο μείζον θέμα της διαδοχής του. Ακόμη, αναφέρεται σε μείζονα θέματα που σημάδεψαν τη θητεία του και έγιναν αντικείμενο κριτικής, όπως το χρηματιστήριο, τη διαπλοκή, το Εκκλησιαστικό, τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, το σχέδιο Ανάν κ.ά.

- Στο τι θα πει για την τρέχουσα πολιτική συγκυρία στην ομιλία του και πώς θα τοποθετηθεί σε μια σειρά από μείζονα θέματα της επικαιρότητας, τόσο στην εσωτερική πολιτική σκηνή όσο και στην εξωτερική πολιτική.

Τίτλος του βιβλίου του κ. Κ. Σημίτη είναι «Πολιτική για μια Δημοκρατική Ελλάδα: 1996 - 2004» και στην παρουσίαση έχει καλέσει όλους τους θε-

σμικούς παράγοντες (τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον πρωθυπουργό, τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, τον πρόεδρο του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ, τη γραμματέα του ΚΚΕ κ.ά.), όλους τους βου-



«Πράσινη» εξόρμηση υπό σκιά... Σημίτη



Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ο πρώην πρωθυπουργός εκφράζει και κρίσεις για επιφανή στελέχη και υπουργούς τους για το έργο τους κ.ά. Επίσης εκφράζει κρίσεις και για τις άλλες πολιτικές δυνάμεις και τους πολιτικούς πρωταγωνιστές εκείνης της περιόδου, ενώ αναφέρεται και στο μείζον θέμα της διαδοχής του

λευτές και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, επιφανείς πολιτικούς, παράγοντες της οικονομικής ζωής, πανεπιστημιακούς κ.ά.

«Σάρωμα»

Στο μεταξύ, για πρώτη φορά εδώ και 15 χρόνια -από το 1992 συγκεκριμένα- το ΠΑΣΟΚ εξορμά με τόσο μαζικό τρόπο σε όλη την Ελλάδα. Το «σάρωμα» (όπως το ονομάζουν στη Χαριλάου Τρικούπη) των νομών της Επικράτειας θα τεθεί σε πλήρη εξέλιξη από τα τέλη Νοεμβρίου μέχρι το Δεκέμβριο και επί ένα μήνα, δύο ημέρες την εβδομάδα, στελέχη του κινήματος θα πραγματοποιούν εξόρμηση από χωριό σε χωριό και από πόρτα σε πόρτα. Τα κομματικά στελέχη θα πάνε

παντού: σε χώρους δουλειάς, καφενεία, τόπους συγκέντρωσης, στέκια νεολαίας συζητώντας με τους κατοίκους, ανοίγοντας θέματα που τους απασχολούν και καταθέτοντας προτάσεις για την επίλυσή τους.

Τα κλιμάκια του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης θα «εξορμήσουν» σε όλη την Ελλάδα δύο Σαββατοκύριακα το μήνα, καθώς και μια καθημερινή στην Αθήνα.

Επικουρικά θα συνδράμει στην εξόρμηση αυτή και ο ίδιος ο Γ. Παπανδρέου, ο οποίος μετά τις περιοδείες σε Κέρκυρα, Κομοτηνή και Ήπειρο θα οργανώσει άλλη μια «έξοδο», προς τα τέλη της επόμενης εβδομάδας.

Την περασμένη Πέμπτη, ο πρόεδρος του ΠΑ-

ΣΟΚ συζήτησε επί δύο ώρες τις πρώτες λεπτομέρειες αυτής της γιγαντιαίας εξόρμησης με τον υπεύθυνο εκ μέρους του Πολιτικού Συμβουλίου για το Οργανωτικό του κόμματος Θανάση Τσούρα και τη γραμματέα του Εθνικού Συμβουλίου Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου.

Και καμπάνια

Τα συμπεράσματα και τις εμπειρίες από το πρώτο πείραμα που έγινε χθες με την καμπάνια κατά της ακρίβειας θα επεξεργαστούν τα επιτελικά στελέχη της Χαρ. Τρικούπη, τα οποία αύριο θα παραδώσουν τις εκτιμήσεις τους στην ηγεσία του κινήματος, ώστε να προετοιμαστούν καλύτερα οι κεντρικές πολιτικές εξορμήσεις.

Ανέβασε τους τόνους ο Γιώργος

Ενδεικτικό πάντως της κλιμάκωσης της αντιπαράθεσης με την κυβέρνηση, αλλά και του κλίματος που θα επικρατήσει στις περιοδείες των στελεχών του ΠΑΣΟΚ, αλλά και του ίδιου του Γιώργου Παπανδρέου στην περιφέρεια, είναι τα όσα είπε στην ομιλία του αργά προχθές το βράδυ στην Ηγουμενίτσα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Παπανδρέου άσκησε επ' όλης της ύλης κριτική στην κυβέρνηση, ανεβάζοντας αισθητά τους τόνους της αντιπαράθεσης. Αναφερόμενος στα μείζονα θέματα της εξωτερικής πολιτικής,

ο κ. Παπανδρέου ισχυρίστηκε ότι «η κυβέρνηση οδήγησε τη χώρα ξανά στα αδιέξοδα και την απομόνωση της περιόδου 1990 - 1993» και τόνισε πως «η χώρα βρίσκεται σε συνθήκες χρεοκοπίας της εξωτερικής της πολιτικής».

Κομματισμός

Επανήλθε στην κριτική του για το θέμα του βασικού μετόχου, υπογραμμίζοντας ανάμεσα στα άλλα ότι «ο αρχικός νόμος που έφερε στη Βουλή με τόσες τυμπανοκρουσίες η κυβέρνηση, με τόση βεβαιότητα για την ορθότητα του, με τόσες επι-

θέσεις κατά της αντιπολίτευσης, ήταν ένας νόμος ανεφάρμοστος. Ένα νόμος που κατέπεσε και τον κηδεύσαν προχθές στη Βουλή οι τεθλιμμένοι συγγενείς με κατεπίγουσα διαδικασία». Άσκησε κριτική για τον τρόπο που πολιτεύεται η κυβέρνηση στη δημόσια διοίκηση, υπογραμμίζοντας πως «μιλούσαν για αξιοκρατία και έφεραν τη γαλάζια συνέντευξη για να διορίζουν ελεύθερα τα... πολύ δικά τους παιδιά. Διαλύουν με τον κομματισμό τους τη δημόσια διοίκηση και ταλαιπωρείται ακόμα περισσότερο ο πολίτης από την αδια-

φάνεια, τη φαυλότητα και τη διαφθορά». Ανέβασε τους τόνους στην οικονομία, υπογραμμίζοντας ανάμεσα στα άλλα πως «ο προϋπολογισμός του 2006 είναι στον αέρα και θα την πληρώσουν πάλι οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι». Ισχυρίστηκε πως «η κατάσταση της ελληνικής οικονομίας σήμερα είναι κρίσιμη» και πως «η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης έχει καταρρεύσει». Τόνισε ακόμα πως «η ελληνική οικονομία δεν βρίσκεται σε αδιέξοδο. Αδιέξοδη είναι η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης Καραμανλή».